Установите соответствие между функциями тканей и их типом — (1) эпителиальная, (2) соединительная или (3) нервная:
 
А) регуляция процессов жизнедеятельности
Б) отложение питательных веществ в запас
В) передвижение веществ в организме
Г) защита от механических повреждений
Д) обеспечение обмена веществ между организмом и средой
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 


А: Нервная ткань регулирует процессы жизнедеятельности. 
 
Б, В: Соединительная ткань — это ткань живого организма, не отвечающая непосредственно за работу какого-либо органа или системы органов, но играющая вспомогательную роль во всех органах. Различают несколько видов соединительной ткани: хрящевая, костная, жировая, кровь. Они выполняют различные функции. Опорную, механическую функцию выполняет костная и хрящевая ткани, а кровь выполняет питательную, транспортную и защитную функции. Соединительная ткань образует опорный каркас (строму) и наружные покровы (дерму) всех органов. 
 
Г, Д: Эпителиальная ткань — слой клеток, выстилающий поверхность (эпидермис) и полости тела, а также слизистые оболочки внутренних органов, пищевого тракта, дыхательной системы, мочеполовые пути. Кроме того, образует большинство желёз организма. Клетки эпителия плотно соединены друг с другом и образуют механический барьер, препятствующий проникновению микроорганизмов и чужеродных веществ внутрь организма. 
 
Примечание. 
Некорректность вопроса в том, что жировая (вид соединительной ткани), являясь запасным питательным веществом, одновременно защищает тело от механических повреждений, так как образует эластические жировые прослойки в подкожной клетчатке и между частями внутренних органов. 
Но именно такой ответ заложен в базе. Эпителиальная ткань — защитная функция. 
 
Ответ:32211
Ответ: 32211
Пояснение 


Ткани внутренней среды характеризуются мощным развитием межклеточного (основного) вещества. К ним относятся кровь, лимфа, рыхлая соединительная ткань, ретикулярная ткань, жировая ткань, пигментная ткань, плотная соединительная ткань, эластическая ткань, хрящевая ткань, костная ткань. Они называются соединительными тканями, и это название дает представление о наиболее общей (соединительной) функции тканей внутренней среды.
2
Установите соответствие между характеристикой мышечной ткани и ее видом. 
 
	ВИД ТКАНИ
	 
	ХАРАКТЕРИСТИКА 

	1) гладкая
2) поперечнополосатая
	  
	А) образует средний слой кровеносных сосудов 
Б) состоит из многоядерных клеток — волокон 
В) обеспечивает изменение размера зрачка
Г) образует скелетные мышцы
Д) имеет поперечную исчерченность
Е) сокращается медленно


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
Поперечнополосатые мышцы — скелетные, сокращаются быстро и имеют многоядерные клетки, гладкие мышцы во внутренних органах. 
 
Ответ:121221
Ответ: 121221
Пояснение 


3
Установите соответствие между тканями человека (мышечная (1) или нервная (2))и характерными для них свойствами. 
 
А) проводит электрический импульс 
Б) клетки способны к сокращению
В) бывает гладкой и поперечнополосатой 
Г) в клетках может быть несколько ядер 
Д) в клетках строго одно ядро
Е) большинство клеток имеет множество отростков
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


 
Пояснение.
Нервные клетки проводят нервный импульс, клетки одноядерные и имеют отростки, дендриты и аксоны. 
 
Ответ:211122
4
Установите соответствие между особенностями ткани человека и её видом. 
 
	ОСОБЕННОСТЬ
	 
	ВИД ТКАНИ

	A) клетки плотно прилегают друг к другу
Б) клетки могут быть плоскими, кубическими, цилиндрическими
B) ткань бывает реснитчатой, железистой, ороговевающей
Г) ткань имеет мезодермальное происхождение 
Д) ткань бывает жидкой и твёрдой 
Е) межклеточное вещество хорошо развито
	  
	1) эпителиальная
2) соединительная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
Соединительная ткань имеет мезодермальное происхождение, она бывает жидкой (кровь) и твердой (кость), много межклеточного вещества. 
 
Эпителиальная ткань — клетки имеют мало межклеточного вещества, клетки плотно прилегают друг к другу. 
Эпителиальная ткань участвует и во многих других функциях: секреции (железы внешней и внутренней секреции), всасывании (кишечный эпителий), газообмене (эпителий легких). Эпителиальные клетки, располагающиеся пластом, могут лежать во много слоев (многослойный эпителий) или в один слой (однослойный эпителий). По высоте клеток различают эпителии плоский, кубический, призматический, цилиндрический. 
 
Ответ:111222

5
Установите соответствие между особенностью и видом мышечной ткани человека, для которого она характерна. 
 
	ОСОБЕННОСТЬ 
	 
	ВИД МЫШЕЧНОЙ ТКАНИ

	А) образована веретеновидными клетками
Б) клетки имеют поперечную исчерченность 
В) клетки одноядерные
Г) мышцы имеют высокую скорость сокращения
	  
	1) гладкая
2) сердечная 


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г

	 
	 
	 
	 


Пояснение.
Гладкая мышечная ткань человека: образована веретеновидными клетками, клетки одноядерные. 
Сердечная мышечная ткань человека: клетки имеют поперечную исчерченность, мышцы имеют высокую скорость сокращения. 
 
Ответ:1212
6
Установите соответствие между характеристикой ткани человека и её типом. 
 
	ХАРАКТЕРИСТИКА ТКАНИ
	 
	ТИП ТКАНИ

	A) состоит из плотно прилегающих друг к другу клеток
Б) содержит много межклеточного вещества
B) образует потовые железы
Г) обеспечивает транспорт газов 
Д) образует поверхностный слой кожи 
Е) выполняет опорную и механическую функции
	  
	1) эпителиальная
2) соединительная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
1) эпителиальная: состоит из плотно прилегающих друг к другу клеток, образует потовые железы, образует поверхностный слой кожи. 
2) соединительная: содержит много межклеточного вещества, обеспечивает транспорт газов, выполняет опорную и механическую функции. 
 
Соединительная ткань имеет мезодермальное происхождение, она бывает жидкой (кровь) и твердой (кость), много межклеточного вещества. 
Эпителиальная ткань — клетки имеют мало межклеточного вещества, клетки плотно прилегают друг к другу. 
 
Эпителиальная ткань участвует и во многих других функциях: секреции (железы внешней и внутренней секреции), всасывании (кишечный эпителий), газообмене (эпителий легких). Эпителиальные клетки, располагающиеся пластом, могут лежать во много слоев (многослойный эпителий) или в один слой (однослойный эпителий). По высоте клеток различают эпителии плоский, кубический, призматический, цилиндрический. 
 
Ответ:121212
7
Установите соответствие между строением, функцией ткани человека и её типом. 
 
	СТРОЕНИЕ, ФУНКЦИЯ
	 
	ТИП ТКАНИ

	A) состоит из плотно прилегающих друг к другу клеток
Б) состоит из рыхло расположенных клеток
B) содержит жидкое или твёрдое межклеточное вещество
Г) образует ногти и волосы
Д) обеспечивает связь между органами
	  
	1) эпителиальная
2) соединительная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



Пояснение.
1) эпителиальная: состоит из плотно прилегающих друг к другу клеток, образует ногти и волосы. 
2) соединительная: состоит из рыхло расположенных клеток, содержит жидкое или твёрдое межклеточное вещество, обеспечивает связь между органами. 
Соединительная ткань имеет мезодермальное происхождение, она бывает жидкой (кровь) и твердой (кость), много межклеточного вещества. 
Эпителиальная ткань — клетки имеют мало межклеточного вещества, клетки плотно прилегают друг к другу. 
 
Эпителиальная ткань участвует и во многих других функциях: секреции (железы внешней и внутренней секреции), всасывании (кишечный эпителий), газообмене (эпителий легких). Эпителиальные клетки, располагающиеся пластом, могут лежать во много слоев (многослойный эпителий) или в один слой (однослойный эпителий). По высоте клеток различают эпителии плоский, кубический, призматический, цилиндрический. 
 
Ответ:12212
8
Установите соответствие между характеристикой ткани человека и её типом. 
 
	ХАРАКТЕРИСТИКА ТКАНИ
	 
	ТИП ТКАНИ

	A) состоит из плотно прилегающих друг к другу клеток
Б) содержит много межклеточного вещества
B) образует потовые железы
Г) обеспечивает транспорт газов 
Д) образует поверхностный слой кожи 
Е) выполняет опорную и механическую функции
	  
	1) эпителиальная
2) соединительная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
1) эпителиальная: состоит из плотно прилегающих друг к другу клеток, образует ногти и волосы. 
2) соединительная: состоит из рыхло расположенных клеток, содержит жидкое или твёрдое межклеточное вещество, обеспечивает связь между органами. 
 
Соединительная ткань имеет мезодермальное происхождение, она бывает жидкой (кровь) и твердой (кость), много межклеточного вещества. 
 
Эпителиальная ткань — клетки имеют мало межклеточного вещества, клетки плотно прилегают друг к другу. 
 
Эпителиальная ткань участвует и во многих других функциях: секреции (железы внешней и внутренней секреции), всасывании (кишечный эпителий), газообмене (эпителий легких). Эпителиальные клетки, располагающиеся пластом, могут лежать во много слоев (многослойный эпителий) или в один слой (однослойный эпителий). По высоте клеток различают эпителии плоский, кубический, призматический, цилиндрический. 
 
Ответ:121212
9
Установите соответствие между особенностью ткани человека и тканью, к которой(-ым) эта особенность относится. 
 
	ОСОБЕННОСТЬ СТРОЕНИЯ
	 
	ТКАНЬ

	A) межклеточное вещество сильно развито 
Б) клетки расположены плотно 
B) защищает подлежащие ткани 
Г) клетки могут ороговевать
Д) может быть жидкой
	  
	1) соединительная
2) эпителиальная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
К соединительной ткани относятся кровь, лимфа, кость, хрящ. В них много межклеточного вещества и они могут быть твердыми и жидкими. В эпителиальной ткани межклеточной жидкости практически нет, и клетки могут ороговевать, как клетки кожи.
Ответ: 12221

10
Установите соответствие между особенностью строения клеток человека и тканью, к которой эти клетки относятся. 
 
	ОСОБЕННОСТЬ СТРОЕНИЯ
	 
	ТКАНЬ

	А) имеют отростки 
Б) могут иметь несколько ядер 
В) имеют сильно развитый цитоскелет 
Г) имеют много митохондрий
Д) часто содержат миелин
	  
	1) нервная 
2) мышечная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
Нервные клетки имеют отростки аксоны и дендриты, покрыты миелиновой оболочкой. Мышечные клетки могут быть многоядерные, имеют развитый цитоскелет, и много митохондрий для выработки энергии. 
 
Ответ:12221
11
Установите соответствие между характеристикой ткани и её типом. 
 
	ХАРАКТЕРИСТИКА
	 
	ТИП ТКАНИ

	А) транспорт веществ в организме
Б) плотное прилегание клеток друг к другу
В) обилие межклеточного вещества
Г) выделение ферментов и гормонов
Д) участие в образовании кожных покровов 
	  
	1) эпителиальная
2) соединительная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
1) эпителиальная: плотное прилегание клеток друг к другу (мало межклеточного вещества), выделение ферментов и гормонов (железистый эпителий), участие в образовании кожных покровов
2) соединительная: транспорт веществ в организме (кровь), обилие межклеточного вещества
 
Ответ:21211
12
Установите соответствие между особенностями ткани человека и тканями, к которым эти особенности относятся.
 
	ОСОБЕННОСТЬ СТРОЕНИЯ
	 
	ТКАНЬ

	А) клетки имеют отростки
Б) клетки обычно плотно сомкнуты
В) ткань имеет базальную мембрану
Г) клетки обладают свойствами возбудимости и проводимости
Д) клетки могут передавать электрический импульс
Е) клетки часто выделяют кутикулу
	  
	1) нервная
2) эпителиальная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
Нервная ткань: клетки имеют отростки, клетки обладают свойствами возбудимости и проводимости, клетки могут передавать электрический импульс.
Эпителиальная ткань: клетки обычно плотно сомкнуты, ткань имеет базальную мембрану, клетки часто выделяют кутикулу
Ответ: 122112
13
Установите соответствие между характеристиками и типами ткани, к которым они относятся.
 
	ХАРАКТЕРИСТИКИ
	 
	ТИПЫ ТКАНИ

	А) транспорт веществ по организму
Б) тесное прилегание клеток друг к другу
В) обилие межклеточного вещества
Г) секреция ферментов
Д) образование покровов тела
Е) запасание питательных веществ в организме
	  
	1) эпителиальные
2) соединительные


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
Эпителиальные ткани: тесное прилегание клеток друг к другу, секреция ферментов (железистый эпителий), образование покровов тела
Соединительные ткани: транспорт веществ по организму (кровь), обилие межклеточного вещества, запасание питательных веществ в организме (например, жировая ткань)
Ответ: 212112.
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Установите соответствие между особенностями ткани человека и тканями, к которым эти особенности относятся.
 
	ОСОБЕННОСТЬ СТРОЕНИЯ 
	 
	ТКАНЬ

	А) межклеточное вещество хорошо развито
Б) клетки всегда одноядерные
В) в клетках содержится белок миозин
Г) клетки содержат много митохондрий
Д) ткань может быть жидкой
Е) клетки запасают кислород
	  
	1) соединительная
2) мышечная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	E

	 
	 
	 
	 
	 
	 


Пояснение.
1) соединительная: межклеточное вещество хорошо развито, клетки всегда одноядерные, ткань может быть жидкой (кровь)
2) мышечная: в клетках содержится белок миозин, клетки содержат много митохондрий, клетки запасают кислород (Миоглобин связывает кислород, когда мышца расслаблена и через мелкие кровеносные сосуды свободно протекает кровь. Во время сокращения мышцы сосуды сдавливаются, а запасенный кислород освобождается из миоглобина и участвует в биохимических реакциях)
 
Примечание.
Соединительная ткань имеет мезодермальное происхождение, она бывает жидкой (кровь) и твердой (кость), много межклеточного вещества. Основная особенность соединительной ткани состоит в наличии хорошо развитых межклеточных структур — волокон (коллагеновых, эластических и ретикулярных), а также основного бесструктурного вещества.
Мышечная ткань делится на гладкую и поперечнополосатую. Клетки мышечной ткани имеют свойство сокращаться, что обусловлено наличием в цитоплазме системы филаментов. Гладкая мускулатура состоит из клеток веретеновидной формы. Поперечнополосатая мускулатура подразделяется на скелетную и сердечную. Клетки поперечнополосатой мускулатуры многоядерные, вытянуты в длину и называются мышечными волокнами. Волокна образуют мышечные пучки, которые при объединении формируют мышцы. Поперечнополосатая мускулатура способна к быстрым сокращениям, однако в ней быстрее развивается утомление, и для работы мускулатуры требуется значительно больше энергии, чем в случае с гладкой мускулатурой. Скелетная мускулатура иннервируется спинномозговыми нервами, то есть через центральную нервную систему.
Клетки сердечной мышцы позвоночных разветвленные, многоядерные и соединяются между собой особыми зонами контакта (блестящими полосками). Сердечной мышце присуще свойство автоматии, то есть она обладает способностью генерировать импульсы без участия центральной нервной системы.
 
Ответ: 112212.
15
Установите соответствие между характеристикой и видом поперечнополосатых мышц.
 
	ХАРАКТЕРИСТИКА 
	 
	ВИД МЫШЦЫ

	А) состоит из длинных волокон, не соединяющихся друг с другом
Б) воспринимает импульсы по соматической рефлекторной дуге
В) сокращается произвольно
Г) сокращается автономно
Д) клетки соединяются друг с другом в определённых участках
	  
	1) скелетная
2) сердечная


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	 
	 
	 
	 
	 



